

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

№ 26 (62)

четверг, 16 мая 1935 г.

№ 26 (62)

Выходит 6 раз в месяц  
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
на 1 месяц . . . . . р. 30 к.  
на 1 год . . . . . 3 р. 60 к.  
Адрес редакции: ст. Иж-  
морская Запсибиря.

...Старый лозунг—“техника решает все”, являющийся отражением уже пройденного периода, когда у нас был голод в области техники,—должен быть теперь заменен новым лозунгом, лозунгом о том, что “кадры решают все”. В этом теперь главное.

Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой,—мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса.

Лозунг “кадры решают все”—требует, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к “малым” и “большим”, в какой бы области они ни работали, выговаривали им заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и т.д.” (И. Сталин).

## РЕЧЬ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ НА ВЫПУСКЕ АКАДЕМИКОВ КРАСНОЙ АРМИИ 4 МАЯ 1935 ГОДА

Товарищи! Нельзя отрицать, что за последнее время мы имели большие успехи как в области строительства, так и в области управления. В связи с этим слишком много говорят у нас о заслугах руководителей, о заслугах вождей. Им приписывают все, почти наши достижения. Это, конечно, неверно и неправильно. Дело не только в вождях. Но не об этом я хотел бы говорить сегодня. Я хотел бы сказать несколько слов о кадрах, о наших кадрах вообще и в частности о кадрах нашей Красной армии.

Вы знаете, что мы получили в наследство от старого времени отсталую технически и полуницью, разоренную страну. Разоренная четырьмя годами империалистической войны, повторно разоренная тремя годами гражданской войны, страна с полуграмотным населением, с низкой техникой, с отдельными оазисами промышленности, тонувшими среди моря мельчайших крестьянских хозяйств,—вот какую страну получили мы в наследство от прошлого. Задача состояла в том, чтобы эту страну перевести с рельс средневековья и темноты на рельсы современной индустрии и машинизированного сельского хозяйства. Задача, как видите, серьезная и трудная. Вопрос стоял так: либо мы эту задачу разрешим в кратчайший срок и укрепим в нашей стране социализм, либо мы ее не разрешим и тогда наша страна,—слабая технически и темная в культурном отношении—растеряет свою независимость и превратится в объект игры империалистических держав.

Наша страна переживала тогда период жесточайшего голода в области техники. Нехватало машин для индустрии. Не было машин для сельского хозяйства. Не было машин для транспорта. Не было той элементарной технической базы, без которой немыслимо индустриальное преобразование страны.

Были только отдельные предпосылки для создания такой базы. Надо было создать первоклассную индустрию. Надо было направить эту индустрию на то, чтобы она была способна реорганизовать технически не только промышленность, но и сельское хозяйство, но и наш железнодорожный транспорт. Для этого надо было пойти на жертвы и навести во всем жесточайшую экономию. Надо было экономить и на питании, и на школах, и на мануфактуре, чтобы накопить необходимые средства — для создания индустрии. Другого пути для изживания голода в области техники не было.

Так учил нас Ленин, и мы шли в этом деле по стопам Ленина.

Понятно, что в таком большом и трудном деле нельзя было ждать сплошных и быстрых успехов. В таком деле успехи могут обозначаться лишь спустя несколько лет. Необходимо было поэтому вооружиться крепкими нервами, большевистской выдержкой и упорным терпением, чтобы преодолеть первые неудачи и неуклонно идти вперед к великой цели, не допуская колебаний и неуверенности в своих рядах.

Вы знаете, что мы вели это дело таким именно образом. Но не у всех наших товарищ хватило нервов, терпения и выдержки. Среди наших товарищ нашлись люди, которые после первых же затруднений стали звать к отступлению. Говорят, что “кто старое поменяет, тому глаза вон”. Это, конечно, верно. Но у человека имеется память и невольно вспоминаешь о прошлом при подведении итогов нашей работы. (Веселое оживление в зале). Так вот, были у нас товарищи, которые испугались трудностей и стали звать партию к отступлению. Они говорили: “Что нам ваша индустриализация и коллективизация, машины, черная металлургия, тракторы, комбайны, автомобили? Дадут лучше побольшие мануфактуры, купили бы лучшие побольшие сырья для производства ширпотреба и побольше бы давали населению всех тех мелочей, чем крах был людей. Создание индустрии при нашей отсталости, да еще первоклассной индустрии— опасная мечта”.

Конечно, мы могли бы три миллиарда рублей валюты, добывших путем жесточайшей экономии и истраченных на создание нашей индустрии,—мы могли бы их обратить на импорт сырья и усиление производства предметов широкого потребления. Это тоже своего рода “план”. Но при таком “плане” мы не имели бы ни металлургии, ни машиностроения, ни тракторов и автомобилей, ни авиации и танков. Мы оказались бы безоружными перед внешними врагами. Мы подорвали бы основы социализма в нашей стране. Мы оказались бы в плену у буржуазии внутренней и внешней.

Очевидно, надо было выбирать между двумя планами: между планом отступления, который вел и не мог не вести к поражению социализма, и планом наступления, который вел и, как знаете, уже привел к победе социализма в нашей стране.

Мы выбрали план наступления и пошли вперед по ленинскому

пути, оттерев назад этих товарищ, как людей, которые видели кое-как только у себя под носом, но закрывали глаза на ближайшее будущее нашей страны, на будущее социализма в нашей стране.

Но эти товарищи не всегда ограничивались критикой и пассивным сопротивлением. Они угрожали нам поднятием восстания в партии против Центрального Комитета. Более того: они угрожали кое-кому из нас пулами. Видимо, они рассчитывали запугать нас и заставить нас свернуть с ленинского пути.

Эти люди, очевидно, забыли, что мы, большевики, — люди особого покрова. Они забыли, что большевиков не запугаешь ни трудностями, ни угрозами. Они забыли, что нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Сни забыли, что чем сильнее беснуются враги и чем больше впадают в истерику противники внутри партии, тем больше накаляются большевики для новой борьбы и тем стремительней движутся они вперед.

Понятно, что мы и не думали сворачивать с ленинского пути. Более того, укрепившись на этом пути, мы еще стремительнее пошли вперед, сметая с дороги все и всякие препятствия. Правда, нам пришлось при этом по пути помянуть бока кое-кому из этих товарищ. Но с этим уж ничего не поделаешь. Должен признаться, что я тоже приложил руку к этому делу. (Бурные аплодисменты, возгласы “ура”).

Да, товарищи, мы пошли уверенно и стремительно по пути индустриализации и коллективизации нашей страны. И теперь этот путь можно считать уже пройденным.

Теперь уже все признают, что мы добились на этом пути громадных успехов. Теперь все признают, что мы имеем уже мощную и первоклассную промышленность, мощное и механизированное сельское хозяйство, ревертирующееся и движущее в гору транспорт, организованную и прекрасно снащенную Красную армию.

Это значит, что мы изжили уже в основном период голода в области техники.

Но, изжив период голода в области техники, мы вступили в новый период, в период, я бы сказал, голода в области людей, в области кадров, в области работников, умеющих оседлать технику и двинуть ее вперед. Дело в том, что у нас есть фабрики, заводы, колхозы, совхозы, армия, есть техника для всего этого дела, но не

взывает людей, имеющих достаточный опыт, необходимый для того, чтобы выжить из техники максимум того, что можно из нее выжать. Раньше мы говорили, что “техника решает все”. Этот лозунг помог нам в том отношении, что мы ликвидировали голод в области техники и создали широчайшую техническую базу во всех отраслях деятельности для вооружения наших людей первоклассной техникой. Это очень хорошо. Но этого далеко и далеко недостаточно. Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой,—мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса.

Если бы на наших первоклассных заводах и фабриках, в наших совхозах и колхозах, в нашей Красной армии имелось достаточное количество кадров, способных оседлать эту технику, страна наша получила бы эффекта втрое и вчетверо больше чем она имеет теперь. Вот почему упор должен быть сделан теперь на людях, на кадрах, на работниках, овладевших техникой. Вот почему старый лозунг—“техника решает все”, являющийся отражением уже пройденного периода, когда у нас был голод в области техники, должен быть теперь заменен новым лозунгом, лозунгом о том, что “кадры решают все”. В этом теперь главное.

Можно ли сказать, что наши люди поняли и осознали полностью великое значение этого нового лозунга? Я бы этого не сказал. В противном случае мы бы не имели того безобразного отношения к людям, к кадрам, к работникам, которое наблюдаем нередко в нашей практике. Лозунг “кадры решают все”—требует, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к “малым” и “большим”, в какой бы области они ни работали, выговаривали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и так далее. А между тем на деле мы имеем в целом ряде случаев факты бездушино — бюрократического и прямо безобразного отношения к работникам. Этим, собственно и объясняется, что, вместо того, чтобы изучать людей и только после изучения ставить их на посты, нередко швыряются людьми как пешками. [Оконч. см. на 2-ой стр.]

# РЕЧЬ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА (окончание)

Ценить машины и рапортовать о том, сколько у нас имеется техники на заводах и фабриках—научились. Но я не знаю ни одного случая, где бы стакой же охотой рапортовали о том, сколько людей мы вырастили за такой период и как мы помогали людям в том, чтобы они росли и за калались в работе. Чем это объясняется? Объясняется тем, что у нас не научились еще ценить людей, ценить работников, ценить кадры.

Я вспоминаю случай в Сибири, где я был одно время в ссылке. Дело было весной, во время половодья. Человек тридцать ушло на реку ловить лес, унесенный разбушевавшейся громадной рекой. К вечеру вернулись они в деревню, но без одного товарища. На вопрос о том, где же тридцатый, они равнодушно ответили, что тридцатый „остался там“. На мой вопрос: „как же так, остался?“ они с тем же равнодушием ответили: „чего ж там еще спрашивать, утонул, стало быть“. И тут же один из них стал торопиться куда-то, заявив, что „надо бы пойти кобылу напоить“. На мой упрек, что они скотину жалеют больше чем людей, один из них ответил, при общем одобрении остальных: „Что ж нам жалеть их, людей-то? Людей мы завсегда сделять можем. А вот кобылу... попробуй-ка сделать кобылу“ (Общее оживление в зале). Вот вам штрих, может быть малозначительный, но очень характерный. Мне кажется, что равнодушное отношение некоторых наших руководителей к людям, к кадрам и неумение ценить людей является пережитком того странного отношения людей к людям, которое оказалось в только что рассказанном эпизоде в далекой Сибири.

Так вот, товарищи, если мы хотим изжить с успехом голод в области людей и добиться того, что

бы наша страна имела достаточное количество кадров, способных двигать вперед технику и приступить ее в действие,—мы должны прежде всего научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему общему делу. Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях „кадры решают все“. Будут у нас хорошие и многочисленные кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в армии,—наша страна будет непобедима. Не будет у нас таких кадров—будем хромать на обе ноги.

Заканчивая речь, разрешите про возгласить тост за здоровье и пре успешие наших академиков—выпускников по Красной армии! Желаю им успеха в деле организации и руководства обороной нашей страны!

Товарищи! Вы окончили высшую школу и полутили там первую закалку. Но школа — это только подготовительная ступень. Настоящая закалка кадров получается на живой работе, вне школы, на борьбе с трудностями, на преодолении трудностей. Помните, товарищи, что только те кадры хороши, которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а наоборот—идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их. Только в борьбе с трудностями куются настоящие кадры. А если наша армия будет иметь в достаточном количестве настоящие за каленные кадры, она будет непобедима.

За ваше здоровье, товарищи! [Бурные аплодисменты всего зала. Все встают и громкими возгласами „ура“ приветствуют товарища Сталина].

## „КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ“

Колхоз „Карла Маркса“ Троицкого сельсовета, соревнуется с колхозом „Максим Горький“. Колхоз „Карла Маркса“ идет немного впереди „Максима Горького“ и по сельсовету держит переходящее Красное знамя.

Соревнованием охвачены все бригады и колхозники.

Председатель колхоза „Карла Маркса“ тов. Швецов пишет: „у нас идет сражение... и на 10 мая бригады, одна другой не поддают ся. Идут, что называется, ухо в ухо. Я поставил вопрос о передаче Красного знамени лучшей бригаде и за держание знамени от сельсовета премия в 100 руб., от колхоза 200 руб. для премирования ударников. Сейчас идет крепкая борьба за первенство“.

Задачи решают люди. Умелая организация людей, подъем их энтузиазма, направление этого энтузиазма по пути соцсоревнования, со стороны руководителей колхозов, вот что обеспечивает успех се ва, т.е., как тов. Сталин сказал, „кадры решают все“.

## РАЗ'ЯСНЕНИЕ НАРКОМЗЕМА ССР

К параграфу 4-му раздела 3-го примерного устава сельскохозяйственной артели.

Народный комиссариат земледелия Союза ССР разъясняет, что плата за обслуживание личных нужд членов артели колхозными лошадьми взимается в случае предоставления лошади для поездки колхозников на базар, при поездке в гости, а также при использовании лошади для обработки приусадебного участка колхозного двора.

В остальных случаях, например при поездке в больницу, при поездке в лес за дровами, лошадь предоставляет- ся бесплатно.

Народный комиссар земледелия Союза ССР ЧЕРНОВ.

8 мая 1935 года.

**По следам заметок:** По неопубликованной заметке селькора, сообщавшего о расхищении приплода поросят, плохой уход за скотом и пьянстве животновода колхоза „Утро Сибири“, Н-Славянского сельсовета, Якубовского, расследованием факты подтвердились. Якубовский снят с работы и сдан под суд.

Бригадиры! Принимайте вызов т. Лапина!

## Ко всем бригадирам колхозов Ижморского района

Письмо бригадира колхоза имени Молотова Ижморского пос. сельсовета тов. Лапина

Седьмого мая радостный независимый день колхозников моей бригады. Нашу бригаду посетил орденоносный руководитель Западной Сибири Роберт Индрикович Эйхе.

Тов. Эйхе лично сам проверил ход посевых работ в моей бригаде указал на ряд недостатков в организации труда, на плохую заделку семян на отдельных участках сеяльщиком Чеботаевым и дал ряд ценных практических указаний.

### Товарищи, бригадиры!

Я дал тов. Эйхе обещание выполнить посевное задание своей бригадой к 18 мая на „отлично“. Я уверен, что обещание будет выполнено с честью, ибо приезд тов. Эйхе вызвал трудовой подъем колхозников моей бригады. Мой колхозники не подкачают!

Вношу предложение, в ответ на приезд тов. Эйхе в наш район организовать соревнование бригадиров за почетное право—рапортовать т. Эйхе об успешном завершении сева. Представить это право десяти лучшим бригадирам колхозов района, которые первыми в районе закончат сев в сжатый срок с качеством на „отлично“.

В этом соревновании я на себя беру следующие обязательства:

### СВОДКА

о ходе реализации займа по сельсоветам Ижморского района на 11 мая 1935 года

Наименование сельсоветов	Реализовано	Проц. к плану
Берекульский	7830	87,0
Ломачевский	6660	86,2
Бекетский	4980	79,0
Колыонский	15420	78,7
Святославский	15694	77,3
Островский	12860	75,8
Злотогорский	3307	75,5
Тундинский	3860	74,2
Красноярский	15050	70,4
с. Ижморский	13690	67,5
п. Ижморский	12975	65,2
Симбирский	7215	64,6
Т-Реченский	5795	63,4
Ольговский	7840	59,8
Иверский	5735	55,4
Постниковский	8965	52,4
Воскресенский	4180	52,3
Троицкий	11588	50,1
Н-Николаевский	8675	43,0
Летяжский	4185	40,7
Тихеевский	875	33,6
Я-Бориковский	2230	25,2
Всего ..	267092	58,7
В том числе рабочие и служ.	143439	77,2
Колхозники	110524	51,6
Единоличники	13075	23,7

Зав. сберкассой Дудинский.

Романовский, Н-Славянский, Кольцовский сельсоветы не представляют сведений, считают—это для них не обязательно.

Подобное отношение есть не что иное как мелко-буржуазная расхлябанность.

1. Организовать выполнение норм выработки каждым колхозником и заканчивать работу в поле только по выполнению ежедневного производственного задания всей бригадой.

5. Провести сев в точном соответствии с принятым колхозом планом перехода на правильный севооборот. Не допустить ни одного случая нарушения агрономии.

3. Сохранить лошадей по окончанию посевых работ в состоянии хорошей упитанности.

4. Способствовать выполнению производственных заданий МТС тракторным отрядом, работающим в моей бригаде, посредством своевременного обеспечения тракторов горючим, смазочным материалом, предоставления хороших трактороспособных земельных участков, тщательной проверки при приеме работ от тракторного отряда.

5. После окончания посева основных зерновых культур переключить часть лошадей на подъем раннего чистого пара с тем, чтобы паровую кампанию закончить не позднее 5 июня с. г.

Арбитром соревнования предлагаю избрать комиссию по проведению сталинского похода за высокий урожай и подъем животноводства.

К сему бригадир ЛАПИН.

### ДАЕМ НОРМУ

Трактористы отряда № 13, Троицкой МТС, в ответ на посещение района т. Эйхе и решения бюро РК ВКП(б) и президиума РИКа, взяли обязательство по-настоящему соревноваться с тракторным отрядом № 14.

Ударник тракторист Григорий Горелкин на тракторе № 11 СТЗ вместо нормы 3 га выпахивает 3,10-3,60 га и экономит по 3 кг. на га горючего.

Ударник тракторист Терехин на тракторе № 14 ЧТЗ вместо нормы 7 га пашет 8,5 га и экономит горючего 8 кг.

Ударник тракторист Бородин Е. на тракторе ХТЗ № 45 вместо 10 га посеял 11 га и сэкономил горючего 15 кг. Этую выработку трактористы решили закрепить и вызвали трактористов: Яновлева В., Калугина Г., Демину Т. на соревнование.

В ответ на вызов, тракторист Яновлев на ЧТЗ вместо 7 га вспахал 8 га сэкономил 50 кг. горючего.

Селезнев.

Ответ. редактор Т. МЕДВЕДЕВ.

### Судженская МТС продает:

1. Лес круглый строевой 400 кубометров.
2. Камня бутового 300 куб. метр.
3. Известь 40 цент.
4. Кирпич жженый 22 тыс. шт.
5. Вискозину 5371 кг.
6. Отработанное масло 2600 кг.
7. Нигрол 3000 кг.
8. Сверлильный станок 1 шт.

Условия продажи и материалы можно осматривать; ст. Яя, Томская ж. д., усадьба МТС.

Директор МТС Манев.